



農事研究班 四健園地 家事改進班

民國台灣區71年度農事中華及家政推廣教育表彰年會，3月31日至4月1日，在高雄澄清湖青年活動中心舉行，大會由省農會副總幹事游英哲主持，參加人員包括優良農事及家事研究班員、優良農戶、優良農事及家政指導員，連續擔任農事及家政10年、20年之督指導員，70年度退休優秀推廣人員，各縣市農事督導員、台糖優良婦女蔗作研究班員及有關機關人員，將近500人參加。

接受表彰人員，計有台北市10人、高雄市31人、台灣省260人，台糖公司蔗作班26人。

年會除表揚優秀人員外，並有農事經驗發表比賽及家政方法示範，同樂晚會表演及自強健行活動。
(張宗藩)

鄉農會為推行農村家庭後壁改善，美化社區環境，3月17日特別舉辦家政觀摩會，前往東山鄉東河社區、佳里鎮佳福社區參觀。縣農會程督導為班員講解室內佈置與環境美化，參加班員37名。(賴美惠)

台東農業改良場於4月12日上午9時30分，在鹿野鄉舉辦由改良場研製的耕耘機附掛不整地玉米播種機示範觀摩會。

是日下午2時30分，又於改良場內舉行歷年來農機研究改良成果展示會，農業局、農發會、雜糧基

金會、農林廳、農牧局、台東縣市政府、鄉鎮公所及農會等20幾個農業單位都派員參加。

觀摩會由台東改良場長陳師亮主持，各鄉鎮農友前往參觀者非常踴躍，場面盛況空前。

屏東縣政府為防止新母豬日本腦炎的蔓延，從3月到4月底，到各鄉鎮巡迴預防注射。

凡去年秋冬季出生而預備在今年3、4月間配種者，或已配種之新母豬皆為注射對象。每頭酌收疫苗成本50元，縣府希望養豬戶立刻和各鄉鎮市公所獸醫人員聯絡。
(竹青)

板橋市農會為增進家政義指板橋新知，彼此交換見解，3月16日特別舉辦講習。

會中指導生活禮儀須知，由實踐家專曾慶美老師擔任；皮膚保養，由美國蜜絲佛陀公司協助；彰化肉丸實習，由廖美容老師示範，參加班員共計83名。(潘惠媛)

二水鄉農會為消除髒亂，維護社區環境衛生，3月23日特別舉辦環境衛生競賽。

經評審之優良戶為：許清文、許文連、高稜溪、王天賜、陳振參、陳鴻年、陳慶全、陳仁卿、陳龍輝、陳秉鈞、陳山水、陳俊銘等12戶；團體獎為第7鄰。

以上優良戶於村民聯歡晚會時頒發獎品。(陳月香)

北港鎮農會為鼓勵班員重視家庭改善及環境美化，促進農村現代化發展，特於3月30日選定大北里10戶班員，改善廚房、廁所及美化環境者，每戶補助1萬元。

接受補助改進的班員是：黃淑真、蔡金琴、王房枝、吳玉葉、黃金港、王秋蘭、陳蕊、蔡吳牡丹、吳秀卿、吳黃簪等。以上規定，在今年底以前完工並接受鑑定。(蔡瑞櫻)

西湖鄉農會為配合政府當前農業政策及本鄉地理環境需要，4月2日上午9時，在農會舉辦玉米栽培技術講習會。

會中由桃園農業改良場辛仲文、苗栗縣政府林榮盛等專家，分別講解玉米栽培管理及政府當前的農業政策，並由氰胺公司技術人員分析病蟲害防治方法，參加的60位農友都很滿意。(徐淡奎)

臺中縣各鄉鎮市農會農事推廣教育指導會報，3月23日在大甲鎮農會舉行，縣內21鄉鎮市60餘位指導人員參加，台中縣農會、省農林廳、省農會、台中區農業改良場、國立中興大學等單位均派員列席。

農事推廣人員在會中向上級人員反映，此次政府提高稻谷收購價格，生產成本也相對提高，農民並無實質獲益。台中縣農會建議農友視情況進行轉作，可解決目前農村困境。(劉斌)

鄉農會為使蘆筍栽培戶將軍了解今年產銷計畫事項，3月26日上午9時，在鄉農會召開今年外銷蘆筍原料產銷會議，由總幹事吳水音主持，縣農會及契約工廠均派員列席指導，計有百餘人參加。(陳進興)

西港 鄉農會從3月17日起，舉辦為期2個月的烹飪講習，聘請台南縣農會張黃素鵝女士講解，指導宴客菜及家常菜共32道，參加班員60名，大家都熱心學習。(李秀芳)

新竹 市農會於3月30日舉辦膳食改善講習，有50名班員參加。

會中聘請桃園區農改場蘇寄萍小姐講解疾病與飲食，竹友烹飪班郭爾敏老師傳授新的烹飪技巧，劉燕英小姐以幻燈片放映理想的廚房設計，最後由鄭漪萍小姐帶領班員做健美操。(周玉冷)

大湖 地區農會為培養家政班員手工藝製作技術，3月19、25日及4月1日晚間7~10時，在農會活動中心舉辦講習。會中指導製作手提包及椅墊，參加班員80餘名。(李玉英)

善化 鎮農會於4月1~13日在農會舉辦為期2星期4次的烹飪研習會，參加人員有家事改進班員50名、四健家政組會

員15名。

每星期2、4下午1時30分開始，每次指導4道菜，由台南縣農會張小姐示範。(陳秀玉)

后里 鄉農會為推廣高經濟作物栽培，3月22日起3天，由指導員率領農友87名前往南部觀摩研習。

第1天上午，參觀台中及霧峰的木耳太空包製造與栽培，下午參觀農試所洋菇品種試驗栽培及省農會農化廠農藥製造。

第2天參觀嘉義農試分所百香果栽培及台南農改場朴子分場超甜玉米「台南15號」育種及栽培管理；下午觀摩下營鄉及六甲鄉草菇栽培。

第3天上午，到鳳山熱帶園藝試驗分所參觀百香果栽培及品種，最後觀摩屏東九如鄉後庄農業區域發展計劃工作成果與水稻育苗情形。

經3天的觀摩研習，預計本鄉可以推廣的項目：(1)利用舊洋菇舍栽培木耳。(2)利用橫山梨棚架栽培百香果。鄉農會將於近期內，通知

農友來農會申報栽培面積，並舉辦栽培講習，同時並與工廠洽商銷售事宜，辦理產銷計畫，提高農民收益。(詹德健)

三芝 鄉農會為改善偏遠地區居民生活，3月11、12日特別舉辦農事、四健、家政聯合觀摩會。

一行90人由總幹事陳榮率領，前往五股鄉觀摩綠竹筍栽培，宜蘭參觀家庭環境改善，及種雞種豬場之人工授精工作。(李輝鳴)



豐年社舉行，參加人士很多。
（摩敏卿）

頭屋 鄉農會為減輕農民勞力缺乏困難，降低生產成本，將補助會員購買動力剪茶機。

雙人式每台補助2000元，單人式每台1000元；水稻育苗箱每只補助5元，每分地限20個。以上兩種補助，限在5月底以前向農會登記申購。(左運祥)

龜山 鄉農會為提高農民對水稻新品種之認識，3月14日在大坑村設立一處水稻品種示範田，目前有台農67號、新竹64號、高雄141號、新竹56號等4個品種對照，由縣政府及桃園農業改良場供應稻種，農友游象楨提供0.21公頃作示範田。

鄉農會希望加強農友對優良品種的認識，以達到推廣效果。(彭武坤)

社頭 鄉農會、立法委員蕭瑞徵及易學發展研究基金會，從3月14日~12月30日止，每周日上午9時起，為鄉內農友免費義診。

凡可用針灸治療者，以中藥給服，醫師及藥材均由易學發展研究基金會和蕭瑞徵提供。(魏菊)

旗山 鎮農會於3月31日上午9時，在溪洲國小圖書館舉辦義務指導員講習會，聘請縣農會督導郭文萬講解標本之製作法。(王麗容)

澎湖 縣農會為增進家政義指一般知識，3月18日在馬公民衆服務站舉辦專業訓練。

講解課程包括：消費教育、甜玉米栽培管理、皮膚之保養、兒童性格之發展歷程、健美操及康輔訓練等。

訓練課程之安排，學員均感興趣，且能破除鄉村保守、害羞的觀念。(鄭玉鈴)